
 
 
 
 
 
 

 

Barem de evaluare şi de notare 
Se punctează oricare altă modalitate de rezolvare corectă a problemei 
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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 
2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu 
conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge la 
rezultat, prin metoda aleasă de elev. 

Olimpiada de Fizică 

Etapa pe judeţ 

15 februarie 2014 
X 

 
 

Problema I 

Geamandura 
 

Nr. 
item 

Sarcina de lucru nr. 1 Punctaj 

1.a. Pentru:  3,50p 

 

 
 

condiţia de echilibru a cilindrului:    00  SpgMSygp   

1,00p  

 
legea transformării izoterme aplicată pentru aerul din cilindru 

xSphSp 0  
1,00p 

 

 condiţia de echilibru a pistonului:     00  SgyxpTmgSp   1,00p 

 

 

expresia înălţimii coloanei de aer din cilindrul geamandurii 

Sg

TgMmg
x







 

0,50p 

 

1.b. Pentru:  0,50p 

 expresia presiunii aerului din cilindru  
TgMmg

hSg
pp







0  0,50p  

 
 



 

Problema I          Pagina 2 din 8 
Barem de evaluare şi de notare - Clasa a X –a 

 
1.c. Pentru:  0,50p 

 

expresia distanţei dintre partea superioară a cilindrului şi suprafaţa apei 

TgMgm

Sph

S

M

g

p
y










 00


 

0,50p  

Nr. 
item 

Sarcina de lucru nr. 2 Punctaj 

2.a. Pentru:  3,00p 

 0y  0,50p  

 
 mMg

Sp

gM

hSg
T 









0

1


 

1,00p  

 

expresia tensiunii limită în cablu   mMg

Sp

gM

hSg
T 









0

lim

1


 

NT 4455lim   

0,50p  

 domeniul de valori pentru tensiunea din cablu:  NNT 4455,0  1,00p  

 

Observaţie: În cursul unui proces izoterm efectuat de aerul din cilindru, presiunea 
minimă s-ar realiza atunci când pistonul ar ajunge la capătul de jos al cilindrului, 
adică atunci când volumul aerului din cilindru ar deveni maxim  

hx   

Sg

TgMmg
h








'lim  

NT 4500'lim   

Pentru orice tensiune mai mare decât 'limT , presiunea din vas ar rămâne 0p , 

pentru că pistonul rămâne la capătul cilindrului 

  

2.b. Pentru:  1,50p 

 

Sp

gM

h
x

S

Mm











0

1


 
1,00p  

 mxm 991,0100,0   0,50p  

Oficiu  1,00p 

TOTAL  Problema I  10p 
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1. Orice rezolvare corectă ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv. 
2. Orice rezolvare corectă, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctată corespunzător, proporţional cu 
conţinutul de idei prezent în partea cuprinsă în lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a ajunge la 
rezultat, prin metoda aleasă de elev. 

Olimpiada de Fizică 

Etapa pe judeţ 

15 februarie 2014 
X 

 
 

Problema a II-a 

Oglinda din laborator 
 

Nr. 
item 

Sarcina de lucru nr. 1 Punctaj 

1.a. Pentru:  1,00p 

 

realizarea unei schiţe corecte care să evidenţieze mersul razelor de lumină prin 
sistemul analizat în cadrul acestei sarcini de lucru 

de exemplu: 
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sau 

 
aBA 841   

cMP '  

cRP 4'   

0,50p  

 

determinarea expresiei lungimii minime a oglinzii, folosind asemănarea 

triunghiurilor CDP'  şi 41' BAP  

aCD 2  

0,50p  

1.b. Pentru:  2,00p 

 

realizarea unei schiţe corecte care să evidenţieze mersul razelor de 
lumină prin sistemul analizat în cadrul acestei sarcini de lucru 

de exemplu: 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

cMQ 2'   

cRQ 5'   

cVQ 6'   

cSQ 7'   

cNQ 8'   

aMD   

 
 

1,00p 
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aRT
2

5
  

aVE 3  

aSU
2

7
  

aNF 4  

bancurile optice observate integral: 22BA , 33BA , 66BA , 77BA , 1010BA , 1111BA , 

1313BA , 1414BA , 1515BA  şi 1616BA  

bancurile optice observate parţial: 99BA  şi 1212BA . 

0,50p 

 

 












5

2

10




 

Observaţie: se punctează orice soluţie corectă analitică / grafică de rezolvare a 
acestei sarcini de lucru 

0,50p 

 

1.c. Pentru:  3,50p 

 

realizarea unei schiţe corecte care să evidenţieze mersul razelor de lumină prin 
sistemul analizat în cadrul acestei sarcini de lucru 

de exemplu: 
 

 

yEQ "  

xEC   

 

1,00p  
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axHA 215   

ycHQ  6"  

xaED  2  

xaFB  54  

ycFQ  3"   

0,50p  

 

asemănarea triunghiurilor ECQ"  şi 15"HAQ  

HQ

EQ

HA

EC

"

"

15

  

yc

y

ax

x




 62
 

0,50p  

 

asemănarea triunghiurilor EDQ"  şi 4"FBQ  

FQ

EQ

FB

ED

"

"

4

  

yc

y

ax

xa








35

2
 

0,50p  

 








cayaxc

yaxc

2

03
 0,20p  

 









cy

ax

3
 

 
 

0,50p  

 22
2 9 caCA   0,30p  
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Nr. 
item 

Sarcina de lucru nr. 2 Punctaj 

2.a. Pentru:  2,50p 

 










cx

x

52

1
 0,20p  

 

expresia primei formule fundamentale a lentilelor subţiri 

fxx

111

12

  0,20p  

 cf  5  0,20p  

 
















cf

cx

dx

5

2'
2

'
1

 0,20p  

 
3

10 c
d


  0,20p  

 

realizarea unei schiţe corecte care să evidenţieze mersul razelor de lumină prin 
sistemul analizat în cadrul acestei sarcini de lucru 

de exemplu: 
 

 
 

  22

3 4' acAP   

   22

4 44' acBP   

0,80p  

 

caz particular ac   

17' 3  cAP  

24' 4  cBP  

0,20p  
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cc 
3

10
17   

cc 
3

10
24  

distanţele de vedere pentru bancurile optice din rândul întâi sunt mai mari decât 

distanţa d , deci sunt cuprinse în câmpul de vedere ),[ d  al lui Mihai, care poartă 

ochelari 

0,20p  

 
precizarea referitoare la faptul că Mihai vede clar imaginile tuturor bancurilor optice 
din primul rând, atunci când poartă ochelarii de distanţă 

0,30p  

Oficiu  1,00p 

TOTAL  Problema a II-a  10p 
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